美丽青城 文明花开

2023年3月20日 星期-



# 青城好人风采

# "有事您说话,能帮咱一定帮"

### 张文平助人为乐显担当

●本报记者 吕会生 实习记者 荣红红

"刘叔,咱们以后一定要把垃圾 及时投放到相应的垃圾桶,这样小区 才能干净整洁。要是不方便,您随时 呼我,我去帮您提下来。有事您说话, 能帮咱一定帮。"来到托县云中雅苑小 区,记者看到一个身影正在忙碌着,只 见他熟练地"巡视"着各单元楼前的垃 圾桶,直至小区里所有垃圾桶全部清理 干净,他才露出满意的笑容。他就是托 县第二中学校警张文平。

2010年,张文平从武警黑龙江 总队转业后,先后在托县第一小学、 第二中学从事校警工作。工作中, 他勤勤恳恳,工作之余他特别热衷 公益事业,经常参加各种公益活 动。"我虽然退伍了,但我'退伍不褪 色',为需要帮助的人做些力所能及 的事,才不辜负党和部队的培养。 张文平笑着对记者说。由于张文平 居住的小区没有物业,他便主动承 担起小区的管理维护工作,修剪树 木、清理杂草、清理垃圾、安全检查 等。张文平还自己想办法雇车找人 给邻居们义务清理垃圾,为大家创

造一个干净舒适的居住环境。张文 平的付出赢得了小区居民的一致好 评,居民们亲切地称他为"张哥"。 "以前夏天的时候,我们都不愿意开 楼道门,味道太难闻了,自从张哥找 人清理了小区的垃圾,小区再也没 有难闻的气味了,张哥真是个助人 为乐的好人。"在小区里,当记者提 到张文平,大家都争相称赞。

张文平助人为乐的品质深深地 影响着身边的人,妻子丁瑞清就是他 的"头号粉丝"。平时,张文平和妻子 会主动照顾小区内孤寡独居老人、高 龄老人、生活困难等特殊家庭。逢年 过节的时候,还会为他们送去米面油 等生活物资。丁瑞清说:"孩子他爸 平时除了工作就是忙着帮助小区里 的居民干些力所能及的事,他总是教 育孩子要热心帮助别人。在他的影 响带动下,我也加入到公益的队伍 中,能帮大家解决问题和困难,我也 很高兴。'

2020年疫情发生后,张文平所在 小区有一户人家去医院看病,因需等

待核酸检测结果,全家人被滞留在医 院,当时小区里各单元实行封闭管 理,为了确保小区里其他人的安全, 张文平就在单元门口的帐篷里住了 两天两夜,给住院的那户人家送衣服 和生活用品。"大家同住一个小区,特 殊时期,有困难我们总得想办法克服, 我是党员就要先冲上去。"张文平 说。疫情期间,张文平和爱人还主动 坚持为小区防疫工作人员送饭40多 天,在张文平家庭的带动下,其他小区 业主也纷纷加入进来,为防控人员包 饺子、送发热贴、热饮等。

张文平的善举,从不是一时兴 起,而是他优秀品质的展现,在部队 时张文平就曾多次荣获三等功。今 年2月,呼和浩特市文明办发布了 "青城好人榜",张文平光荣入选。 "我觉得应该把这种荣誉留给年轻 人,对于我来说,不论是作为一名 退伍军人还是一名党员,我都有义 务尽自己的微薄之力去帮助别人, 以后我还是会继续帮助别人。"张 文平说。

### 文明健康 绿色环保

#### 回民区攸攸板镇:

# 包联共建聚合力 志愿服务美家园

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 景 岚)近日,回民区攸攸板镇积极联系 包联单位,动员包联同志、镇村干部、 党员、志愿者深入居民小区、村组院 落、背街小巷,开展清理"牛皮癣"、清 运垃圾、文明劝导等志愿服务,力争 让每一条街、每一个小区、每一个点 位都干净整洁有序。

"通过大家的努力,小区路面更 加干净整洁了,环境也变得舒适宜 居了,有时候在下班回家的路上会 忍不住放慢脚步,欣赏一下沿途的

风景。"生活在攸攸板镇东乌素图村 的杨女士说起小区的变化拍手称

不仅如此,连日来,镇村干部、包 联同志、志愿者走上街头,引导车辆有 序停放,规范商户经营秩序,整治"飞 线"充电,向过往行人宣传文明理念, 清理路面垃圾,清除卫生死角……上 百名干部职工和志愿者下沉一线,以 实际行动影响和感召广大群众,凝聚 起了"全城互动联动、人人参与创建"



#### 玉泉区石东路街道迎春社区:

#### 清理绿化带垃圾 改善辖区环境



本报讯(记者 阿柔娜)为营造 整洁、舒适的生活环境,日前,玉泉 区石东路街道迎春社区组织全体社 区工作人员和志愿者,对辖区绿化 带进行了全面清理。

为做好此次集中清理工作,社 区工作人员细致排查各辖区绿化带 卫生死角,坚持"发现一处、清理一 处"。由于绿化带内植物密集,清理 工作存在一定难度,对于难以进入 的绿化带,社区工作人员用鼓风机

弘扬师德师风 关爱未成年人

对着绿化带将枯枝杂叶等垃圾吹出 路面,再进行统一清扫。对于可以 进入的绿化带,社区工作人员则用 垃圾钳、扫帚或徒手清理。

在清理垃圾的过程中,工作人员 和志愿者们充分发挥了不怕苦、不怕 脏、不怕累的精神,不放过每一处死角 和盲点,经过一天的辛苦工作,绿化带 内的枯枝烂叶、瓜果皮核、塑料袋、纸 屑、烟头等各类废弃物都被彻底清除, 绿化带卫生面貌得到了有效提升。

日前,赛罕区公安分 局金桥派出所联合税苑社 区等单位,在税苑小区举 办了学雷锋志愿活动。

活动现场,金丰社区 卫生服务站的医务工作者 为居民义诊。参加活动的 民警、社区志愿者、部分党 员分组配合,将辖区路边 和栈道两旁的垃圾分门别 类地收进垃圾桶,并向居民 倡导垃圾分类的环保理念, 共同营造干净整洁的居住 环境。

> ■本报记者 刘军 通讯员 闫玲娟摄



# 爱岗敬业 乐于奉献

#### -记第三届自治区文明家庭马莉家庭

●本报记者 吕会生

她是一名税务工作者,她用十年 如一日的汗水和心血谱写着"税"月华 章,无论在哪个岗位,她都业务至精、 服务至真、作风至纯,在平凡的岗位上 演绎了不平凡的精彩。她也是一位好 女儿、好妻子、好母亲,她和爱人李晓 波用爱和智慧经营起了一个亲善和 睦、幸福美满的四口之家。她就是清 水河县税务局机关党委(党建工作股) 副书记马莉。

"以人为本,人事工作无小事",这 是马莉常提及的一句话。几年前,国地 税合并,马莉的工作更加忙碌,那时她经 常加班加点,填写报表名册、统计分析、 撰写文字材料,舍"小家"顾"大家",每天 24小时待命,连续几个月的超负荷工 作,她的眼睛充满了红血丝,有时候疼得 连字都看不清,顾不上去医院治疗的马 莉戴上眼镜,滴几滴眼药水,继续奋战在 一线。

马莉的爱人李晓波在清水河县人 社局工作,负责劳动仲裁和劳动监察 工作。他苦学专业,熟记相关法规条 例,耐心为每一位劳动者维护切身利 益。在他的带领下,清水河县仲裁委 员会、劳动监察大队办案效率和群众 满意度不断提高,每年收到很多群众 送来的感谢锦旗。2021年,清水河县 仲裁委员会审结案件调解率超90%, 群众申诉率为零。

在生活上,马莉和李晓波夫妻二 人相互照顾,共同买菜做饭、做家务; 在工作上,彼此携手互助、共同进步。 马莉参加工作后,李晓波在工作上给 予她很多支持;爱人在工作中遇到什 么烦心事,马莉也积极想办法、出主 意,加油打气,共同承担。在教育孩子 的方式方法上,他们总是相互探讨,提 出最佳的教育方案。

马莉与爱人在教育孩子方面坚持 '身教胜于言传"。马莉不但对自己的 父母长辈经常探望,对公婆同样孝敬 有加,过年过节过生日都会送上亲自 选定的礼物。

不仅如此,马莉和爱人还经常帮扶 困难户,带孩子参加爱心捐赠等活动, 定期帮扶清水河县城关镇北堡乡长沟 门村4户困难家庭和城关镇两户残疾 家庭。

疫情期间,夫妻俩主动投身疫情 防控一线,马莉负责核酸检测秩序维 护、疫情防控宣传及舆情监测、小区 人口管控等工作。李晓波也先后在 清水河县老牛坡党员干部教育基地、 嘉华酒店隔离点抗疫一线承担点位 长职责,负责隔离点的消杀、隔离人 员信息登记、转运、厨房派餐等工作, 连续作战40多天未回家。他们用实 际行动为打赢疫情防控歼灭战贡献

一份力量。 2022年,马莉家庭被评为自治区 "最美家庭",获得市级最美抗疫家庭 荣誉称号。今年,她的家庭被授予第 三届自治区文明家庭称号。

# 文明家庭风采



















